	
МИНИСТЕРСТВО
строительства и жилищно-коммунального хозяйства 
Красноярского края

ПРИКАЗ



	
	
	№
	

	г. Красноярск



О внесении изменений в приказ министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края от 03.04.2015 № 116-о «Об утверждении Административного регламента исполнения службой строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края государственной функции осуществления контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости»

В соответствии с  Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением Правительства Красноярского края от 14.03.2012 № 91-п «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций исполнительными органами государственной власти Красноярского края», пунктами 1.3,3.1 Положения о министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края, утвержденного постановлением Правительства Красноярского края  от  21.08.2008 № 51-п, ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в приказ министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края от 03.04.2015 № 116-о «Об утверждении Административного регламента исполнения службой строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края государственной функции осуществления контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости»  следующие изменения: 
в административном регламенте исполнения службой строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края государственной функции по осуществления контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости:
пункт 1.5 дополнить подпунктом 15 следующего содержания: 
«15) по выбору проверяемых лиц представлять информацию в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью, и (или) документов на бумажном носителе»
 
в пункте 1.6:
подпункт 6 дополнить словами: «, указанные документы предоставляются в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью и  (или) на бумажном носителе»;
подпункт 8 дополнить словами: « , указанные документы предоставляются в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью и  (или) на бумажном носителе».
[bookmark: _GoBack]пункт 3.6.6 дополнить словами: «, при наличии согласия проверяемого лица на осуществление взаимодействия в электронной форме в рамках государственного контроля (надзора) акт проверки может быть направлен в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью должностного лица или должностных лиц Службы, составивших данный акт, руководителю, иному должностному лицу или уполномоченному представителю проверяемого лица, его уполномоченному представителю. При этом акт, направленный в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, проверяемому лицу способом, обеспечивающим подтверждение получения указанного документа, считается полученным проверяемым лицом»;
пункт 3.6.11 дополнить словами: «, указанные документы могут быть направлены в форме электронных документов (пакета электронных документов), подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью проверяемого лица и (или) на бумажном носителе, возражения  предоставляются в форме электронных документов, подписанных электронной подписью и  (или) на бумажном носителе»;
в пункте 3.6.17. цифры «3.6.17.» заменить цифрами «3.6.16.»  
  2. Опубликовать приказ на «Официальном интернет-портале правовой информации Красноярского края» (www.zakon.krskstate.ru).
3. Приказ вступает в силу через 10 дней после его официального опубликования.

Министр                                                                                              Н.С. Глушков 



