Анализ нарушений, выявляемых при проведении проверок в процессе строительства (реконструкции) автомобильных дорог и транспортных развязок
Отдел осуществляет ГСН на территории: г. Красноярска и Центральной группы районов, при строительстве, реконструкции следующих основных категорий объектов (проектная документация которых подлежит экспертизе):
· автомобильные дороги и входящие в их состав инженерно-технические сооружения;
· объекты административно-бытового назначения;
· объекты производственного и промышленного назначения;
В Центральную группу районов входят города спутники г. Красноярска, а именно: г. Дивногорск, г. Железногорск, г. Сосновоборск, а также близлежащие районные территории (Емельяновский, Березовский, Манский, Балахтинский районы и тд.). В случае если планируемый к строительству (реконструкции) объект значительно удален от г. Красноярска, то там государственный строительный надзор осуществляют ближайшие территориальные подразделения Службы: ТП ЮГ расположенное в г. Минусинске, ТП Запад расположенное в г. Ачинске, ТП Восток расположенное в г. Канске, ТП Север расположенное в г. Лесосибирске и г. Норильске.
В 2016г отделом осуществлялся государственный строительный надзор при строительстве (реконструкции) 345 объектов 


Более подробно основные категории объектов отдела ДПО в процентном соотношении отображены на сайте Службы http://www.krasnadzor.ru в разделе «Гражданское и промышленное строительство».
Где 23 объекта (7%) – являлись автомобильными дорогами, транспортными развязками.
Для сравнения в 2016г – 23 автомобильные дороги;
                          в 2015г – 11 автомобильных дорог;
                          в 2014г – 14 автомобильных дорог;
Также за 2016г отделом по объектам строительства (реконструкции) автомобильных дорог: 
               - проведено 66 проверок; 
               - выявлено 127 нарушений;
               - выдано 32 предписания;
                                     - возбуждено 8 административных производств (4 по ч. 6 ст. 19.5 КоАП РФ, 2 по ч. 1 ст. 9.4 КоАП РФ и 2 по ч. 3 ст. 9.5 КоАП РФ)
Характер выявляемых нарушений:

· Вместо бетонной обоймы бортового камня выполнено набрасывание бетонной смеси. При наезде транспорта на конструкцию, такой бортовой камень не выдержит нагрузки и отойдет от покрытия;
· Устройство асфальтобетонного покрытия на не подготовленном основании;
· Устройство асфальтобетонного покрытия при отрицательной температуре;
· Не достаточное уплотнение земляного полотна под дорожной одеждой привело к образованию трещины с раскрытием до 3-4 см;
· Укладка асфальтобетонной смеси на переувлажненное основание. В случае если основание переувлажнено достаточно сильно, возможны в дальнейшем просадки дорожной одежды;
· Нарушения технологических процессов при устройстве конструктивных слоев асфальтовых дорожных покрытий (а именно: не полная обработка (либо отсутствие) вяжущими материалами нижележащих слоев дорожных покрытий при устройстве вышележащих слоев).

Общее количество заключений выданных отделом за 2016г – 101 заключение, где 13 заключений было выдано на автомобильные дороги, такие как:
· Реконструкция пр. Свободный от ул. Ладо Кецховели до ул. Маерчака;
· Реконструкция автодороги по ул. Дубровинского от развязки в районе 4-го мостового перехода через р. Енисей до Регистрационной палаты в г. Красноярске;
· Автодорога по ул. Мужества от ул. Чернышевского до ул. Шевцовой;
· Реконструкция ул. 2-я Брянская до ул. Калинина в г. Красноярске (2-я очередь);
· Строительство автодороги в микрорайоне «Слобода Весны»;
· Автодорога в микрорайоне «Утиный плес» I пусковой комплекс;
· Реконструкция автомобильной дороги Красноярск-Железногорск на участке ПК 135 - ПК 172 в Березовском районе. 
В 2017г – 17 автомобильных дорог (где 8 – Сузун, Ванкор; 2 – в г. Железногорске, 1 – в г. Сосновоборске, 3 – в г. Дивногорске, 1 – в Манском районе, 2 – в г. Красноярске).
· 8 Сузун, Ванкор: к площадкам кустов скважин; к площадкам узлов СОД; 
· [bookmark: _GoBack]в г. Железногорске: «Строительство проездов в районе ул. Дачная, ул. Челюскинцев», «Проезд от ул. Восточная до ул. Молодежная»;
· в г. Сосновоборске: «Строительство дороги по ул. Юности (II очередь ул Весенняя);
· в г. Дивногорске: автомобильная дорога, причальная зона и подъездная дорога объекта «Спортивно-оздоровительный комплекс ЗАО «Ванкорнефть»;
· в Манском районе: «Организация подъезда к земельному участку с. Шалинское»;
· в г. Красноярске: II этап: уч. от ул. Чернышевского до ул. Линейная объекта «Автодорога по ул. 4 Дальневосточная от ул. Шахтеров до Шевцовой»; «Строительство автодороги в створе ул. Волочаевская от ул. Дубровинского до ул. Копылова в г. Красноярске».
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