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Пояснительная записка

к проекту приказа службы  строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края «О внесении изменений в приказ службы  строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края                            от 11.09.2009 № 182-п «О должностных лицах, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях в области градостроительной деятельности, в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, а также                         в области жилищных отношений»»

[bookmark: _Hlk80005782]Основанием для внесения изменений в приказ службы  строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края от 11.09.2009 № 182-п «О должностных лицах, уполномоченных составлять протоколы                              об административных правонарушениях в области градостроительной деятельности, в области долевого строительства многоквартирных домов                  и (или) иных объектов недвижимости, а также в области жилищных отношений» (далее – Приказ) послужило внесение изменений в статью 23.55 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях                     от 30.12.2001 № 195-ФЗ, в части дополнения частью 13 статьи 9.16 КоАП РФ.
[bookmark: _GoBack]Проект приказа направлен в прокуратуру края и на единый краевой портал «Красноярский край» для проведения экспертизы,  а также размещен на официальном сайте службы. 


 Заместитель руководителя службы                                       Э.В. Шаповалов


