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Службой с помощью платформы «Госуслуги. Решаем вместе», которая в настоящее время позволяет проводить опросы в конкретном регионе и получать ответы от авторизованных пользователей портала Госуслуг, спросила у жителей нашего края: «А хорошо ли работает ваша управляющая компания?».
В опросе, который проводился с 19 февраля по 6 марта приняло участие 2124 жителя, которым мы задали 10 вопросов.

Какие можно сделать из ответов на вопросы выводы помимо очевидных о значительной доле граждан неудовлетворенных работой управляющих организаций?

По мнению надзорного органа, вопросы, которые видны жителям ежедневно такие как содержание мест общего пользования и придомовой территории вызывают наибольшую негативную реакцию и требуют от УК лучшей работы (неудовлетворительные оценки своим УК по данным вопросам поставили 56 и 65% жителей).

В то время как в ответе на четвертый вопрос «Как УК оказывает свои услуги?», к которому у нас было следующее пояснение (не течет ли с крыши, не топит ли канализацией, не промерзают ли стены) неудовлетворительные оценки поставили 44% жителей, что возможно говорит о том, что к вопросам содержания инженерных систем и конструктивных элементов у жителей к УК все-таки меньше претензий.
Вопросы об исполнении заявок жителей (57% неудовлетворительных оценок) и особенно об уровне взаимодействия, в том числе с помощью современных электронных сервисов (77% неудовлетворительных оценок) свидетельствуют о том, что жители просто не понимают, чем именно занимается управляющая организация.

К тому же если добавить сюда 85% ответивших, что текущий размер платы за содержание помещений достаточен, а если даже нет, то это лишь потому, что УК неэффективно расходует средства граждан (69% ответивших), то можно сделать вывод о том, что собственники помещений в МКД не понимают за что именно они платят деньги в управляющую организацию.
По мнению службы, такие показатели свидетельствуют о недостаточной работе УК по взаимодействию с собственниками, по предоставлению им отчетности о выполненных работах и предоставленных услугах. Надзорный орган уверен в том, что чем прозрачнее и понятнее для граждан будет работа управляющих организаций по осмотрам общего имущества, подготовке смет, выбору предложений на рынке строительных услуг, и конечно, по предоставлению отчетности о выполнении работ и трате денежных средств, тем быстрее жители поймут, чем занимается УК и насколько действительно хватает того размера платы, который установлен на конкретном доме. 
Так как все принявшие участие в опросе были авторизованы с помощью портала госуслуг, это позволило сделать оценку и по возрастным категориям. Общепринятое представление о том, что основной категорией жителей неудовлетворенных услугами управляющих организаций, являются люди старшего поколения, было не подтверждено. Судя по графику, именно возрастная категория от 18 до 29 лет поставила самую низкую среднюю оценку 2,03 балла, в то время как собственники помещений в МКД старше 56 лет поставили среднюю оценку 2,72 балла. Таким образом, новое поколение потребителей услуг ЖКХ более требовательно и более неудовлетворено работой управляющих организаций.

Последний вопрос был о том, как называется ваша управляющая организация и из этой информации возможно сделать вывод, что средняя оценка, которую жители выставляли управляющим компаниям почти на полбалла меньше, чем оценка, выставленная товариществам собственников жилья и жилищным кооперативам. Средняя оценка в принципе невысокая 2,54 и 2,94, но она может свидетельствовать все-таки о большем доверии схеме, когда УК является лишь подрядчиком у ТСЖ, а не полноценным управленцем на доме.
Служба рекомендует управляющим организациями, помимо обязательных требований о раскрытии информации, сделать свою работу максимально понятной, прозрачной для собственников помещений в МКД и организовать конструктивное взаимодействие с жителями и советами домов.
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