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СЛУЖБА СТРОИТЕЛЬНОГО НАДЗОРА И ЖИЛИЩНОГО КОНТРОЛЯ 
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

П Р И К А З


«___» марта 2020 г.                        г. Красноярск                                   № ______- п


О внесении изменений в Приказ службы строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края от 17.10.2016 № 132-п «Об утверждении Административного регламента исполнения службой строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края государственной функции по осуществлению регионального государственного строительного надзора»


В соответствии со статьей 54 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Постановлением Правительства Красноярского края от 01.11.2019 № 605-п «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов осуществления регионального государственного контроля (надзора), типовых административных регламентов осуществления регионального государственного контроля (надзора), полномочиями по осуществлению которого наделены органы местного самоуправления муниципальных образований Красноярского края, административных регламентов осуществления федерального государственного контроля (надзора), полномочия по осуществлению которого переданы для осуществления исполнительным органам государственной власти Красноярского края, в соответствии с типовыми административными регламентами, утверждаемыми уполномоченными федеральными органами исполнительной власти», ПРИКАЗЫВАЮ:
 1. Внести в Приказ службы строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края от 17.10.2016 № 132-п «Об утверждении Административного регламента исполнения службой строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края государственной функции по осуществлению регионального государственного строительного надзора» следующие изменения: 
наименование изложить в следующей редакции:
«Об утверждении Административного регламента осуществления службой строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края регионального государственного строительного надзора»;
в преамбуле:
слова «Постановлением Правительства Красноярского края от 14.03.2012 № 91-п «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций исполнительными органами государственной власти Красноярского края»,» заменить словами «Постановлением Правительства Красноярского края от 01.11.2019 № 605-п «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов осуществления регионального государственного контроля (надзора), типовых административных регламентов осуществления регионального государственного контроля (надзора), полномочиями по осуществлению которого наделены органы местного самоуправления муниципальных образований Красноярского края, административных регламентов осуществления федерального государственного контроля (надзора), полномочия по осуществлению которого переданы для осуществления исполнительным органам государственной власти Красноярского края, в соответствии с типовыми административными регламентами, утверждаемыми уполномоченными федеральными органами исполнительной власти»,»;
слова «1. Утвердить Административный регламент исполнения службой строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края государственной функции по осуществлению регионального государственного строительного надзора согласно приложению.» заменить словами                              «1. Утвердить Административный регламент осуществления службой строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края регионального государственного строительного надзора согласно приложению.»;
в приложении:
наименование изложить в следующей редакции:
«Административный регламент осуществления службой строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края регионального государственного строительного надзора»;
в Административном регламенте осуществления службой строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края регионального государственного строительного надзора:
в разделе 1:
в пункте 1.1:
слова «государственной функции» заменить словами «государственного надзора»;
слова «государственная функция» заменить словами «государственный надзор»;
в пункте 1.2:
слова «исполняющего государственную функцию» заменить словами «осуществляющего государственный надзор»;
в пункте 1.3:
слова «Исполнение государственной функции» заменить словами «Государственный надзор осуществляется»;
абзац двадцать первый изложить в следующей редакции:
«Постановление Правительства Красноярского края от 01.11.2019 № 605-п «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов осуществления регионального государственного контроля (надзора), типовых административных регламентов осуществления регионального государственного контроля (надзора), полномочиями по осуществлению которого наделены органы местного самоуправления муниципальных образований Красноярского края, административных регламентов осуществления федерального государственного контроля (надзора), полномочия по осуществлению которого переданы для осуществления исполнительным органам государственной власти Красноярского края, в соответствии с типовыми административными регламентами, утверждаемыми уполномоченными федеральными органами исполнительной власти» (Официальный интернет-портал правовой информации Красноярского края http://www.zakon.krskstate.ru, 06.11.2019);»;
дополнить пунктом 1.3.1 следующего содержания:
«1.3.1. Перечень нормативных правовых актов, регулирующих осуществление государственного надзора, размещен на официальном сайте Службы в информационно-телекоммуникационной сети Интернет: www.krasnadzor.ru.»;
в пункте 1.4:  
подпункт 1 изложить в следующей редакции:
«1) соответствия выполнения работ и применяемых строительных материалов в процессе строительства, реконструкции объекта капитального строительства, а также результатов таких работ требованиям утвержденной в соответствии с частями 15, 15.2 и 15.3 статьи 48 Градостроительного кодекса Российской Федерации проектной документации (с учетом изменений, внесенных в проектную документацию в соответствии с частями 3.8 и 3.9 статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации) и (или) информационной модели (в случае, если формирование и ведение информационной модели являются обязательными в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации), в том числе требованиям энергетической эффективности (за исключением объектов капитального строительства, на которые требования энергетической эффективности не распространяются) и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов;»;
из пункта 1.4 исключить абзац 5 следующего содержания:
«В случае отсутствия технических регламентов предметом регионального государственного строительного надзора является проверка соответствия выполняемых работ, применяемых строительных материалов и результатов таких работ строительным нормам и правилам, федеральным нормам и правилам в области использования атомной энергии, санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам, требованиям пожарной безопасности, требованиям в области охраны окружающей среды, требованиям в отношении энергетической эффективности и требованиям в отношении оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов, требованиям государственной охраны объектов культурного наследия и требованиям к сохранению объектов культурного наследия, нормам и правилам инженерно-технических мероприятий гражданской обороны, требованиям промышленной безопасности, требованиям надежности и безопасности в электроэнергетике, нормам и правилам безопасности гидротехнических сооружений, иным правилам безопасности и государственным стандартам, а также требованиям других нормативных правовых актов Российской Федерации и нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти, подлежащих обязательному исполнению при строительстве, реконструкции объектов капитального строительства (далее - нормы и правила).»;
в пункте 1.5:
слова «при исполнении государственной функции» заменить словами: «при осуществлении государственного надзора»;
в пункте 1.5.1:
слова «исполнении государственной функции» заменить словами                 «осуществлении государственного надзора»;
в пункте 1.5.1:
абзац восьмой изложить в следующей редакции:
«7) составлять протоколы об административных правонарушениях и (или) рассматривать дела об административных правонарушениях, применять меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях в порядке и случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации об административных правонарушениях;»;
в абзаце девятом пункта 1.5.1:
слова «технических регламентов, норм и правил» заменить словами «законодательства Российской Федерации и Красноярского края»;
в абзаце десятом пункта 1.5.1:
исключить слова «технических регламентов,  норм и правил,»;
в пункте 1.5.1:
исключить абзац 11 следующего содержания:  
«10) при организации и проведении проверок запрашивать и получать на безвозмездной основе, в том числе в электронной форме, документы и (или) информацию, включенные в перечень, утвержденный Распоряжением № 724-р, от иных государственных органов, органов местного самоуправления Красноярского края либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация, в рамках межведомственного информационного взаимодействия в сроки и порядке, которые установлены Постановлением Правительства № 323.»;
в пункте 1.5.2:
слова «исполнении государственной функции» заменить словами                    «осуществлении государственного надзора»;
в подпункте 1 пункта 1.5.2:
исключить слова «технических регламентов,  норм и правил,»;
в пункте 1.5.2 абзац 9 изложить в следующей редакции:
«8) знакомить руководителя, иное должностное лицо или уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя с документами и (или) информацией, полученными в рамках межведомственного информационного взаимодействия;»;
в пункте 1.5.2 абзац 9 изложить в следующей редакции:
«9) при проверке членов саморегулируемой организации уведомлять саморегулируемую организацию в целях обеспечения возможности участия или присутствия ее представителя при проведении проверки. В случае выявления нарушений членами саморегулируемой организации при проведении проверки таких членов саморегулируемой организации сообщить в саморегулируемую организацию о выявленных нарушениях в течение пяти рабочих дней со дня окончания проведения проверки;»;
пункт 1.5.2 дополнить абзацем 25 следующего содержания: 
«23) при организации и проведении проверок запрашивать и получать на безвозмездной основе, в том числе в электронной форме, документы и (или) информацию, включенные в перечень, утвержденный Распоряжением № 724-р, в сроки и в порядке, которые установлены Постановлением Правительства      № 323;»;
подпункт 1.5.2 пункта 1.5 дополнить абзацем 26 следующего содержания: 
«24) направлять юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю информацию с требованием представить в течение десяти рабочих дней необходимые пояснения в письменной форме, если в ходе документарной проверки выявлены ошибки и (или) противоречия в представленных юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем документах либо несоответствие сведений, содержащихся в этих документах, сведениям, содержащимся в имеющихся у Службы и (или) полученным в ходе осуществления государственного надзора.»;
в пункте 1.5.3:
слова «исполнении государственной функции» заменить словами                  «осуществлении государственного надзора»;
в подпункте 1 пункта 1.5.3:
слово «вправе» заменить словом «обязана»;
в пункте 1.6.1:
слова «исполняется государственная функция» заменить словами «осуществляется государственный надзор»;
в абзаце двенадцатом пункта 1.6.1:
слова «предоставить дополнительно сведения, подтверждающие достоверность ранее представленных документов и (или) информацию;» заменить словами «представить дополнительно пояснения относительно выявленных ошибок и (или) противоречий либо относительно несоответствия сведений, вправе представить дополнительно в Службу документы, подтверждающие достоверность ранее представленных документов;»;
в пункте 1.6.2:
слова «исполняется государственная функция» заменить словами «осуществляется государственный надзор»;
в подпункте 3 пункта 1.6.2:
исключить слова «технических регламентов, норм и правил,»;
в подпункте 6 пункта 1.6.2:
исключить слова «технических регламентов, норм и правил,»;
в пункт 1.6.2 добавить абзац 11 следующего содержания:
«10) направить в Службу изменения, внесенные в проектную документацию, получившую положительное заключение экспертизы проектной документации, в соответствии с частями 3.8 и 3.9 статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации после получения разрешения на строительство объекта капитального строительства не позднее десяти рабочих дней со дня утверждения таких изменений в соответствии с частями 15.2 и 15.3 статьи 48 Градостроительного кодекса Российской Федерации.»;
пункт 1.7 изложить в следующей редакции:
«1.7. Исчерпывающие перечни документов и (или) информации, необходимых для осуществления государственного надзора и достижения целей и задач проведения проверки:
1) Исчерпывающий перечень документов и (или) информации, истребуемых должностными лицами Службы в ходе проверки лично у проверяемого юридического лица, индивидуального предпринимателя (приложение № 1 к настоящему Административному регламенту);
2) Исчерпывающий перечень документов и (или) информации, запрашиваемых и получаемых должностными лицами Службы в ходе проверки в рамках межведомственного информационного взаимодействия от иных государственных органов, органов местного самоуправления Красноярского края либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций в соответствии с перечнем, утвержденным Распоряжением №724-р (приложение № 2 к настоящему Административному регламенту).»;
пункт 1.8 исключить;
в пункте 1.9:
слова «исполнения государственной функции» заменить словами «осуществления государственного надзора»;
в подпункте 3 пункта 1.9:
исключить слова «, связанных с нарушениями законодательства о градостроительной деятельности, технических регламентов, норм и правил, проектной документации, предусмотренных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях»;
в подпункте 5 пункта 1.9:
исключить слова «технических регламентов, норм и правил,»;
в подпункте 6 пункта 1.9:
слова «технических регламентов, норм и правил» заменить словами «законодательства Российской Федерации и Красноярского края»;
в подпункте 7 пункта 1.9:
слова «технических регламентов, норм и правил» заменить словами «законодательства Российской Федерации и Красноярского края»;
раздел 2 изложить в следующей редакции:
«2. ТРЕБОВАНИЯ К ПОРЯДКУ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО НАДЗОРА
2.1. Порядок информирования об осуществлении государственного надзора.
2.1.1 Информация заинтересованным лицам по вопросам осуществления государственного надзора, сведения о ходе осуществления государственного надзора предоставляется:
посредством размещения на едином краевом портале;
посредством размещения на сайте Службы;
посредством размещения в федеральной государственной информационной системе «Едином портале государственных и муниципальных услуг»;
посредством размещения в федеральной государственной информационной системе «Единый реестр проверок»;
посредством размещения на информационных стендах, расположенных в помещениях Службы и ее территориальных подразделениях;
по телефону, электронной почте, письменным сообщением на устный или письменный запрос о предоставлении информации;
путем устного консультирования при личном обращении в Службу заинтересованных лиц;
2.1.1.1. Посредством размещения на едином краевом портале предоставляется следующая информация:
место нахождения, справочные телефоны, адрес электронной почты, адрес официального сайта, график работы Службы;
2.1.1.2. Посредством размещения на сайте Службы предоставляется следующая информация:
место нахождения, справочные телефоны, адрес электронной почты Службы;
адреса и телефоны территориальных подразделений Службы;
адреса и телефоны структурных подразделений Службы;
график работы Службы и ее территориальных подразделений, порядок и время личного приема заинтересованных лиц, утверждаемый Службой;
информация о проверках;
положения нормативных правовых актов, регулирующих осуществление государственного надзора;
настоящий Административный регламент.
2.1.1.3. Посредством размещения в федеральной государственной информационной системе «Едином портале государственных и муниципальных услуг» предоставляется следующая информация:
место нахождения, справочные телефоны, адрес официального сайта, адрес электронной почты Службы;
адреса и телефоны территориальных подразделений Службы;
график работы Службы и ее территориальных подразделений, порядок и время личного приема заинтересованных лиц, утверждаемый Службой;
положения нормативных правовых актов, регулирующих осуществление государственного надзора;
настоящий Административный регламент.
2.1.1.4. Посредством размещения в федеральной государственной информационной системе «Единый реестр проверок» предоставляется следующая информация:
информация о проверках Службы.
2.1.1.5. Посредством размещения на информационных стендах в Службе и ее территориальных подразделениях предоставляется визуальная, текстовая и мультимедийная информация:
почтовые адреса и справочные телефоны структурных подразделений Службы;
график работы Службы и ее территориальных подразделений, должностных лиц Службы, уполномоченных предоставлять информацию по телефону;
информация о месте личного приема, а также об установленных для приема днях и часах;
порядок осуществления государственного надзора;
положения нормативных правовых актов, регулирующих осуществление государственного надзора;
порядок обжалования решений, действий или бездействия Службы, должностных лиц Службы;
выписки из настоящего Административного регламента.
2.1.1.6. По телефону предоставляется следующая информация:
график работы Службы и ее территориальных подразделений, должностных лиц Службы, уполномоченных предоставлять информацию по телефону;
порядок личного приема заинтересованных лиц;
сведения о ходе осуществления государственного надзора.
2.1.1.7. Справочная информация о месте нахождения и графике работы Службы, территориальных подразделениях Службы, справочных телефонах Службы и территориальных подразделениях Службы, в том числе номере телефона-автоинформатора, адресе официального сайта, а также электронной почты и (или) формы обратной связи Службы в сети Интернет подлежат обязательному размещению на официальном сайте Службы в сети Интернет: www.krasnadzor.ru.
Сведения о месте нахождения, графике работы, справочные телефоны Службы размещаются на официальном сайте Красноярского края - единый краевой портал «Красноярский край» с адресом в сети Интернет: www.krskstate.ru.
2.1.1.8. Служба обеспечивает размещение и актуализацию справочной информации на  официальном сайте Службы.
2.1.1.9.  Подготовку и размещение информации, указанной в пункте 2.1.1 настоящего Административного регламента, осуществляют должностные лица Службы по поручению руководителя Службы.
2.1.1.10. Запрос о предоставлении информации, составленный в письменной форме, регистрируется в течение трех дней государственным гражданским служащим отдела по работе с обращениями граждан, кадрам и общим вопросам, ответственным за прием, регистрацию и отправление документов Службы (далее - регистратор), путем внесения в электронную базу Службы данных о дате получения запроса, о заинтересованном лице, краткой формулировки предмета запроса, фамилии и должности ответственного за подготовку ответа лица, мотивировки отказа в предоставлении информации (при его наличии), данные о пересылке запроса в другой государственный орган, даты отправки ответа заинтересованному лицу, а также иных данных, отражающих основные этапы подготовки ответа на запрос.
2.1.1.11. Запрос о предоставлении информации в устной форме при личном устном обращении подлежит регистрации в день его поступления в книге учета устных обращений, ведущейся отделом по работе с обращениями граждан, кадрам и общим вопросам Службы, с указанием даты обращения, данных о заинтересованном лице, краткой формулировки предмета обращения, фамилии и должности лица, представившего ответ на обращение, а также краткого содержания ответа.
При личном устном обращении заинтересованного лица в Службу за получением информации или обращении по телефону соответствующая информация предоставляется в устной форме, если заинтересованное лицо против этого не возражает.
2.1.1.12. Запрос о предоставлении информации подлежит рассмотрению в 30-дневный срок со дня его регистрации должностным лицом Службы, ответственным за своевременное рассмотрение запроса о предоставлении информации и подготовку ответа. Письменные ответы на запросы о предоставлении информации направляются регистратором заинтересованным лицам по почте.
2.2. Государственный надзор осуществляется Службой на бесплатной основе.
2.3. Срок осуществления государственного надзора.
Государственного надзора осуществляется с даты получения Службой, в соответствии с частью 5 статьи 52 Градостроительного кодекса Российской Федерации, извещения о начале строительства, реконструкции объекта капитального строительства до даты выдачи заключения о соответствии.
Продолжительность каждой проверки в отношении одного субъекта проверки не может превышать двадцать рабочих дней.
Срок проведения каждой проверки в отношении субъекта проверки, являющегося юридическим лицом, осуществляющего свою деятельность на территориях Красноярского края и других субъектов Российской Федерации, устанавливается отдельно по каждому филиалу, представительству, обособленному подразделению субъекта проверки, являющегося юридическим лицом, при этом общий срок проведения проверки не может превышать 60 рабочих дней.
В отношении одного субъекта малого предпринимательства общий срок проведения плановых выездных проверок не может превышать пятьдесят часов для малого предприятия и пятнадцать часов для микропредприятия в год.
В случае необходимости при проведении указанной проверки, получения документов и (или) информации в рамках межведомственного информационного взаимодействия проведение проверки может быть приостановлено на основании приказа руководителя (заместителя руководителя) Службы на срок, необходимый для осуществления межведомственного информационного взаимодействия, но не более чем на десять рабочих дней. Повторное приостановление проведения проверки не допускается.
В исключительных случаях, связанных с необходимостью проведения и расследований, на основании мотивированных предложений должностного лица органа государственного строительного надзора, проводящего проверку, срок проведения проверки может быть продлен в порядке и на срок, указанный в части 3 статьи 13 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ.»;
в разделе 3:
в пункте 3.1.1:
слова «Исполнение государственной функции» заменить словами «Осуществление государственного надзора»;
пункт 3.1.2 исключить;
в пункте 3.2.4:
слова «с требованиями технических регламентов (норм и правил) и проектной документации.» заменить словами «с требованиями законодательства о градостроительной деятельности и проектной документации.»;
в пункте 3.2.6:
слова «исполнения государственной функции» заменить словами «осуществления государственного надзора»;
в пункте 3.3:
слова «исполнении государственной функции» заменить словами «осуществлении государственного надзора»;
в пункте 3.3.4:
слова «исполнении государственной функции» заменить словами «осуществлении государственного надзора»;
в пункте 3.3.8:
слова «исполнения государственной функции» заменить словами «осуществления государственного надзора»;
в подпункте 5 пункта 3.4.3 исключить слова:
«, технических регламентов»;
в пункте 3.4.16:
слова «исполнения государственной функции» заменить словами «осуществления государственного надзора»;
в абзаце 6 пункта 3.5.6:
слова «технических регламентов, нормам и правилам» заменить словами: «законодательства о градостроительной деятельности»;
в пункте 3.5.8:
слова «исполнения государственной функции» заменить словами «осуществления государственного надзора»;
в пункте 3.5.8 добавить абзац следующего содержания:
«В случае необходимости при проведении проверки субъекта малого предпринимательства получения документов и (или) информации в рамках межведомственного информационного взаимодействия проведение проверки может быть приостановлено руководителем (заместителем руководителя) Службы на срок, необходимый для осуществления межведомственного информационного взаимодействия, но не более чем на 10 рабочих дней. Повторное приостановление проведения проверки не допускается.»;
в пункте 3.5.9:
слова «технических регламентов, нормам и правилам» заменить словами «законодательства о градостроительства деятельности»;
в подпункте 1 пункта 3.6.3 исключить слова:
«технических регламентов, норм и правил,»;
в подпункте 3 пункта 3.6.3 исключить слова:
«технических регламентов,»;
в подпункте 4 пункта 3.6.3 исключить слова:
«технических регламентов, норм и правил,»;
в абзаце четвертом пункта 3.6.6 исключить слова:
«технических регламентов, норм и правил,»;
в пункте 3.6.8  исключить слова:
«технических регламентов, норм и правил,»;
в пункте 3.6.11 исключить слова:
«технических регламентов,»;
в пункте 3.6.18 исключить слова:
       «технических регламентов, норм и правил,»;
в абзаце втором пункта 3.7.6 исключить слова:
«технических регламентов,»;
в абзаце третьем пункта 3.7.7 исключить слова:
«технических регламентов, норм и правил,»; 
в пункте 3.7.8:
слова «исполнения государственной функции» заменить словами «осуществления государственного надзора»;
в абзаце втором пункта 3.8.2:
слова «технический регламент (нормы и правила), иной» заменить словами: «соответствующий»;
в заголовке раздела 4:
слова «исполнением государственной функции» заменить словами «осуществлением государственного надзора»;
в разделе 4:
в пункте 4.1:  
слова «исполнению государственной функции» заменить словами «осуществлению государственного надзора»;
в абзаце один пункта 4.1.1:
слова «исполнению государственной функции» заменить словами «осуществлению государственного надзора»;
в абзаце два пункта 4.1.1:
слова «отдела надзора за жилищным строительством, отдела энергонадзора, отдела надзора за строительством спортивных сооружений, отдела надзора за строительством дорог и промышленных объектов, отдела санитарно-эпидемиологического надзора и экологического контроля Службы» заменить словами «отдела надзора за строительством первой территориальной зоны, отдела надзора за строительством второй территориальной зоны, отдела надзора за строительством третьей территориальной зоны»;
в пункте 4.2:
слова «исполнения государственной функции» заменить словами «осуществления государственного надзора»;
в пункте 4.2.1:
слова «исполнения государственной функции осуществляются» заменить словами «осуществления государственного надзора проводятся»;
в пункте 4.2.2:
в подпункте 1:
слова «исполнению государственной функции» заменить словами «осуществлению государственного надзора»;
в подпункте 3:
слова «исполнения государственной функции» заменить словами «осуществления государственного надзора»;
пункт 4.2.3 изложить в следующей редакции:
«4.2.3. Внеплановые проверки осуществления государственного надзора проводятся при наличии жалоб на действия (бездействие) государственных гражданских служащих Службы, а также на принимаемые решения при осуществлении государственного надзора.»;
в пункте 4.3:
слова «исполнения государственной функции» заменить словами «осуществления государственного надзора»;
в пункте 4.3.1:
слова «исполнением государственной функции» заменить словами «осуществлением государственного надзора»;
в пункте 4.4:
слова «исполнением государственной функции» заменить словами: «осуществлением государственного надзора»;
пункт 4.4.1 изложить в следующей редакции:
«4.4.1. Контроль за осуществлением Службой государственного надзора, в том числе со стороны граждан, их объединений и организаций, осуществляется посредством открытости деятельности Службы при осуществлении государственного надзора, получения полной, актуальной и достоверной информации о порядке осуществления государственного надзора и возможности досудебного рассмотрения обращений в процессе осуществления государственного надзора.»;
в пункте 4.4.2:
слова «исполнением государственной функции» заменить словами «осуществлением государственного надзора»;
в пункте 4.4.3:
слова «исполнением Службой государственной функции» заменить словами «осуществлением Службой государственного надзора»;
в подпункте 1 пункта 4.4.3:
слова «исполнение должностными лицами Службы государственной функции» заменить словами «осуществление должностными лицами Службы государственного надзора»;
в пункте 5.1:
слова «исполнения государственной функции» заменить словами «осуществления государственного надзора»;
в пункте 5.2:
слова «исполнения государственной функции» заменить словами «осуществления государственного надзора»;
в подпункте 5 пункта 5.3:
слова «исполнения государственной функции» заменить словами «осуществления государственного надзора»;
пункт 5.27 изложить в следующей редакции:
«Информирование заинтересованных лиц о порядке подачи и рассмотрения жалобы осуществляется в порядке, указанном в пунктах 2.1.1 – 2.1.1.7 настоящего Административного регламента.»;
приложение Блок-схема исполнения государственной функции исключить;
в приложении № 1 к Административному регламенту:
наименование изложить в следующей редакции:
«Исчерпывающий перечень документов и (или) информации, истребуемых должностными лицами Службы в ходе проверки лично у проверяемого юридического лица, индивидуального предпринимателя»;
в приложении № 2 к Административному регламенту:
наименование изложить в следующей редакции:
«Исчерпывающий перечень документов и (или) информации, запрашиваемых и получаемых должностными лицами Службы в ходе проверки в рамках межведомственного информационного взаимодействия от иных государственных органов, органов местного самоуправления Красноярского края либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций в соответствии с перечнем, утвержденным Распоряжением Правительства Российской Федерации от 19.04.2016 № 724-р»;



пункт 3, пункт 4 приложения № 2 к Административному регламенту исключить. 
2.  Опубликовать приказ на «Официальном интернет-портале правовой информации Красноярского края» (www.zakon.krskstate.ru).
3.   Приказ вступает в силу через 10 дней после его официального опубликования.
4.   Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.


Руководитель службы                                                       Е.Н. Скрипальщиков
	[bookmark: _GoBack]
	
	






















