


СЛУЖБА СТРОИТЕЛЬНОГО НАДЗОРА И ЖИЛИЩНОГО КОНТРОЛЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ
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О внесении изменений в Приказ службы строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края от 17.10.2016 № 134-п «Об утверждении Административного регламента исполнения службой строительного надзора и жилищного контроля Красноярского контроля края государственной функции по осуществлению государственного лицензионного контроля»  
	
В соответствии со статьей 192 Жилищного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом  от 04.05.2011 № 99-ФЗ                                   «О лицензировании отдельных видов деятельности», статьей 103 Устава Красноярского края, Постановлением Правительства Красноярского края от 14.03.2012 № 91-п «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций исполнительными органами государственной власти Красноярского края», пунктом 3.3.11 Постановления Правительства Красноярского края от 03.04.2012 № 143-п «Об утверждении Положения о службе строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края», ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в Приказ службы строительного надзора и жилищного контроля   Красноярского  края от 17.10.2016 № 134-п «Об утверждении Административного регламента исполнения службой строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края государственной функции по осуществлению  государственного лицензионного контроля» следующие изменения: 
в Административном регламенте исполнения службой строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края государственной функции по осуществлению  государственного лицензионного контроля:
        пункт 3.5.2.1 дополнить абзацем следующего содержания:
«9) поступление в Службу сведений от иного лицензиата в связи с прекращением, расторжением договора управления многоквартирным домом и заключением такого договора управления с иным лицензиатом в порядке части 3 статьи 198 Жилищного кодекса Российской Федерации.»;
в подпункте  3 пункта 1.5.3 исключить слова «руководителя или должностного лица органа государственной власти, органа местного самоуправления,»;
в пункте 3.5.3 исключить слова «орган государственной власти, орган местного самоуправления,»;
в пункте 3.7.8  исключить слова «руководителя или иного должностного лица органа государственной власти, органа местного самоуправления,»;
        пункт 3.4.4 изложить в следующей редакции:
«3.4.4. Основанием для включения плановой проверки проверяемого лица в ежегодный план является:
1) не ранее чем через один год со дня принятия решения о предоставлении лицензии;
2) не ранее чем через три года со дня проведения последней плановой проверки.»;
в пункте 3.5.2.3 в абзаце втором слова «в подпунктах 1, 2, 3, 4» изложить в следующей редакции: «в подпунктах 2, 3, 4»;
в пункте 3.5.2.6 и пункте 3.5.2.8 исключить слова «о нарушении обязательных требований либо»;
2.  Опубликовать приказ на «Официальном интернет-портале правовой информации Красноярского края» (www.zakon.krskstate.ru).
3.  Приказ вступает в силу через 10 дней после его официального опубликования.
        4.  Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.


Руководитель службы                                                           Е.Н. Скрипальщиков
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