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Пояснительная записка
к проекту приказа службы строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края
«О внесении изменений в приказ службы строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края от 08.12.2020 № 99-п  «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Красноярского края в службе строительного надзора и жилищного контроля  Красноярского края, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения  о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»

В связи с изменением с 01.06.2021 штатного расписания службы строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края необходимо внести в перечень должностей государственной гражданской службы Красноярского края в службе строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе 
и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, 
об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный приказом от 08.12.2020 № 99-п, следующие изменения:
[bookmark: _GoBack]исключить должности ведущего специалиста отдела по работе с обращениями граждан, кадрам и общим вопросам, ведущего специалиста отдела по правовым вопросам, программиста отдела анализа и контроля и включить должность  заместителя начальника отдела анализа и контроля.

