РУКОВОДСТВО 
по соблюдению обязательных требований к организации строительных площадок в период весеннего межсезонья  при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, проверяемых службой строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края  при осуществлении государственного строительного надзора

С наступлением устойчивых положительных температур наружного воздуха застройщики переводят строительное производство на условия ведения строительно-монтажных работ в весенне-летний период. Соблюдение гигиенических и экологических требований при проведении строительных работ является необходимой мерой по предупреждению возможных неблагоприятных для окружающей среды экологических и связанных с ними социальных последствий, позволяет обеспечить оптимальные условия труда, снижает риск нарушения здоровья работающих и  населения, проживающего в зоне влияния строительства. 

В соответствии с частью 3 статьи 52 Градостроительного кодекса РФ лицо, осуществляющее строительство, обеспечивает соблюдение требований проектной документации, технических регламентов, техники безопасности в процессе указанных работ и несет ответственность за качество выполненных работ и их соответствие требованиям проектной документации. 

Мероприятия по организации строительной площадки проводятся согласно раздела 6 «Проект организации строительства», при проектировании которого, как правило, учтены и указаны требования федеральных законов в области охраны окружающей среды, санитарно-эпидемиологического законодательства, включая санитарные нормы и правила, а также строительные нормы по организации строительства и безопасности труда в строительстве. 

Одним из мероприятий по организации строительства является обустройство пункта мойки колес транспортных средств на выездах строительных площадок, что особенно актуально в весенне-летний период года. На территории каждого муниципального образования утверждены Правила благоустройства, которыми установлены требования к осуществлению контроля за их соблюдением.

Согласно пункта 5.6 Правил благоустройства территории города Красноярска, утвержденных решением Красноярского городского Совета депутатов от 25.06.2013 № В-378, запрещается выезжать транспортным средствам с площадок, на которых проводятся строительные работы, без предварительной мойки колес и кузовов, создающих угрозу загрязнения территории.
В случае нарушений требований Правил благоустройство территории города Красноярска предусмотрена административная ответственность в соответствии со ст. 5.1 Закона Красноярского края об административных правонарушениях от 02.10.2008 № 7-2161, предусматривающую штраф в размере до ста тысяч рублей.

Размещение пункта мойки колес определено Стройгенпланом  проекта организации строительства.
При организации технологии самого пункта мойки колес необходимо учитывать требования не только раздела 6 «Проект организации строительства», но и требования раздела 8 проекта «Перечень мероприятий по охране окружающей среды». В соответствии с требованиями п. 2 статьи 51 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» запрещается сброс отходов производства и потребления (включая сточные воды от пункта моек колес), в поверхностные и подземные водные объекты, на водосборные площади, в недра и на почву. Согласно п. 2 статьи 12 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" при проектировании, строительстве, реконструкции промышленных, транспортных объектов, зданий и сооружений культурно-бытового назначения, жилых домов, объектов инженерной инфраструктуры и благоустройства и иных объектов должны соблюдаться санитарные правила. На основании требований п. 34.3 СанПиН 2.2.3.1384-03. «Гигиенические требования к организации строительного производства и строительных работ» сточные воды следует собирать в накопительные емкости с исключением фильтрации в подземные горизонты. Также в соответствии с требования п. 3.2. СП 2.1.5.1059-01                                  «Гигиенические требования к охране подземных вод от загрязнения" мероприятия по защите подземных вод от загрязнения при различных видах хозяйственной деятельности должны обеспечивать: 

- водонепроницаемость емкостей для хранения отходов промышленных и сельскохозяйственных производств, твердых и жидких бытовых отходов;

- предупреждение фильтрации загрязненных вод с поверхности почвы в водоносные горизонты;

Таким образом, пункт мойки колес (как и туалеты) в обязательном порядке оборудуются водонепроницаемыми емкостями для  предупреждения фильтрации загрязненных вод с поверхности почвы в водоносные горизонты и загрязнения самой поверхности почвы.
            Также в  период весеннего межсезонья в связи с активным снеготаяньем необходимо особое внимание уделить мероприятиям по обеспечению отвода талых и дождевых вод, заложенных проектной документацией, как в подготовительный, так и в основной периоды строительства. 
В случае разработки проекта на оснований требований                      СП 45.13330.2017 «Свод правил. Земляные сооружения, основания и фундаменты. Актуализированная редакция СНиП 3.02.01-87"  в соответствии с разделом 5 необходимо: 

 - перед началом производства земляных работ обеспечить отвод поверхностных и подземных вод с помощью временных или постоянных устройств, не нарушая при этом сохранность существующих сооружений;
 - при отводе подземных и поверхностных вод следует не допускать подтопления сооружений, образования оползней, размыва грунта, заболачивания местности;
- в зоне влияния водопонижения следует регулярно проводить наблюдения за осадками и интенсивностью их роста для расположенных в непосредственной близости зданий и коммуникаций;

 - при проведении водопонизительных работ следует предусматривать меры по предотвращению разуплотнения грунтов, а также нарушению устойчивости откосов котлована и оснований расположенных рядом сооружений;

 - воду, стекающую в котлован из вышележащих слоев и не захватываемую системой водопонижения, следует отводить дренажными канавами в зумпфы и удалять из них с помощью насосов открытого водоотлива;

 - наблюдения за состоянием дна и откосов открытого котлована при водопонижении следует проводить ежедневно. При оплывании откосов, суффозии, появлении грифонов на дне котлована следует безотлагательно осуществлять защитные мероприятия: рыхление щебеночного слоя на откосах в местах выхода подземных вод, пригрузка слоем щебня, включение в работу разгрузочных скважин и т.п.

Невыполнение требований проектной документации, включая мероприятий по организации строительства в период весеннего межсезонья, в том числе не выполнение требований проекта по размещению, оборудованию, технологии (обеспечивающей водонепроницаемость накопительных емкостей) пунктов мойки колес, а также мероприятий по обеспечению отвода талых и дождевых вод, заложенных проектной документацией, влечет за собой  административную ответственность по части 1 статьи 9.4 КоАП РФ, предусматривающую ответственность в виде предупреждения или наложения административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей.

На основании вышеизложенного, во избежание ответственности в виде административного штрафа, Служба строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края предлагает неукоснительно выполнять все заложенные проектом мероприятия по организации строительной площадки, (включая мероприятия в период весеннего межсезонья), а также не допускать выезд транспортных средств с площадок, на которых проводятся строительные работы, без предварительной мойки колес и кузовов, создающих угрозу загрязнения территории.

