СЛУЖБА СТРОИТЕЛЬНОГО НАДЗОРА И ЖИЛИЩНОГО КОНТРОЛЯ
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ
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от 17 декабря 2014 г. N 249-п

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИКАЗ СЛУЖБЫ СТРОИТЕЛЬНОГО НАДЗОРА
И ЖИЛИЩНОГО КОНТРОЛЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ ОТ 03.12.2012
N 163-П "О ПРОВЕДЕНИИ АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ
НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ СЛУЖБЫ СТРОИТЕЛЬНОГО НАДЗОРА
И ЖИЛИЩНОГО КОНТРОЛЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ И ИХ ПРОЕКТОВ"

В соответствии со статьями 3, 5 Федерального закона от 17.07.2009 N 172-ФЗ "Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов", Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 N 96 "Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов", статьей 10 Закона Красноярского края от 07.07.2009 N 8-3610 "О противодействии коррупции в Красноярском крае", пунктом 4 статьи 28 Закона Красноярского края от 10.07.2008 N 6-1930 "О Правительстве Красноярского края и иных органов исполнительной власти Красноярского края", Указом Губернатора Красноярского края от 06.10.2014 N 222-уг "О внесении изменений в Указы Губернатора Красноярского края по вопросам подготовки правовых актов Губернатора Красноярского края, Правительства Красноярского края, Администрации Губернатора Красноярского края", Положением о службе строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края, утвержденным Постановлением Правительства Красноярского края от 03.04.2012 N 143-п, приказываю:
1. Внести в Приказ службы строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края от 03.12.2012 N 163-п "О проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов службы строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края и их проектов" следующие изменения:
пункт 2 признать утратившим силу;
в Порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов службы строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края и их проектов:
пункт 4 изложить в следующей редакции:
"4. По результатам антикоррупционной экспертизы готовится заключение, оформленное в виде отдельного документа, а в случае оформления замечаний (заключения) к проекту правового акта по результатам правовой экспертизы - в виде части данных замечаний (данного заключения).";
в пункте 5:
абзац первый изложить в следующей редакции:
"5. В случае наличия коррупциогенных факторов в проекте правового акта заключение должно содержать следующие сведения:";
дополнить абзацем следующего содержания:
"В случае отсутствия коррупциогенных факторов в проекте правового акта в заключении отмечается, что коррупциогенные факторы не выявлены.";
в пункте 6 слова "указанного в пункте 4 настоящего Порядка" заменить словами "содержащего сведения о коррупциогенных факторах, выявленных в проекте правового акта".
2. Опубликовать Приказ в "Ведомостях высших органов государственной власти Красноярского края".
3. Приказ вступает в силу в день, следующий за днем его официального опубликования.
4. Контроль исполнения настоящего Приказа оставляю за собой.

Руководитель службы
строительного надзора
и жилищного контроля
Красноярского края
А.Е.ПРЯНИЧНИКОВ
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